

驻地设施被蓄意破坏

联黎部队谴责以军违反国际法

驻扎在黎巴嫩南部的联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)8日谴责以色列军方,指出其“蓄意、直接破坏”联黎部队设施“公然违反”国际法。以方同样对联黎部队表达不满,称该部队对黎巴嫩真主党在黎南部的活动“置之不理”。

【联黎部队抨击以军】

联黎部队8日说,以军前一天在黎南部使用挖掘机和推土机摧毁联黎部队驻地的围栏和混凝土设施,本周以来还移除了黎以临时界线“蓝线”的标识。

联黎部队说,以军近期一共实施8起“蓄意、直接破坏具有明显标识的”联黎部队设施的事件,“公然违反”国际法和联合国安全理事会1701号决议,这是“以军蓄意、直接实施的行动”。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、斯里兰卡等国约1万名官兵。

随着黎以局势持续升温,以军上月以来多次袭击联黎部队,导致多名维和人员受伤。安理会就联黎部队阵地遇袭表达“严重关切”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则多次要求联黎部队后撤,被后者拒绝。这支担负维和使命的部队8日重申,尽管部队承受着“令人无法接受的压力”,仍将驻留黎南部地区。

以军尚未对联黎部队的上述谴责予以评论。



▲这是11月7日在黎巴嫩南部城市西顿拍摄的袭击现场。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)7日发表声明说,以色列当天对黎巴嫩南部的袭击造成5名维和人员受伤。
新华社发

【以方回复“理由”数条】

关于以方行动,以色列提出数条“理由”进行辩解。路透社8日援引以军说法报道,以军先前在黎南部地区摧毁了一处黎巴嫩真主党培训中心,其中存放了学习材料和大量武器,包括准备用于打击以境内社区的发射器。

按照以军说法,这一培训中心距离联黎部队的一处基地仅约200米。

以方声称,黎巴嫩真主党长期以来在靠近以色列北部边境的黎南部地区活动频繁,建立地道网络等设施,而联黎部队对此“置之不理”。此外,真主党还计划利用上述部分设施对以色列发动打击。

联黎部队发言人回应说,以军并未与联黎部队共享关于所谓真主党设施的有

关信息。此外,联黎部队定期向安理会汇报部队侦察到的可疑地点,安理会并未下达有关对真主党实施行动的命令。

综合黎巴嫩卫生部门和媒体8日消息,以军当天对黎南部提尔市进行空袭,造成至少3人死亡,30人受伤,以军此次行动前未对黎巴嫩民众发布撤离公告。另据路透社报道,以军8日晚对黎巴嫩首都贝鲁特南部郊区实施多次空袭,导致当地多座居民楼倒塌。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党在黎以边境与以军持续交火,以策应哈马斯。据黎巴嫩公共卫生部最新统计,去年10月以来,真主党与以军冲突已导致黎方至少3050人死亡。据《以色列时报》报道,延宕一年多的黎以冲突导致至少40名以色列平民和61名以军官兵死亡。
新华社专特稿

荷兰首都加强安保措施

应对以色列球迷遇袭事件

新华社海牙11月8日电 荷兰首都阿姆斯特丹市长哈尔斯玛8日宣布在该市加强安保措施,以防再次发生类似针对以色列球迷的暴力袭击事件。

据报道,以色列特拉维夫马卡比足球队7日晚在阿姆斯特丹与荷兰阿贾克斯足球队进行了一场欧联杯比赛。比赛结束后,部分以色列球迷在阿姆斯特丹市内多地遭到围攻和殴打。荷兰警方已对此暴力事件展开调查,并逮捕62名相关嫌疑人。

哈尔斯玛在8日举行的新闻发布会上说,此次暴力事件导致20多人受伤。她强烈谴责暴力袭击,并宣布签署紧急法令,加强阿姆斯特丹及周边地区的安保措施。这些措施包括增派警力、授权警方进行预防性搜查等。警方还将为犹太机构及其他敏感地点提供额外的安全保护。

荷兰国王威廉-亚历山大8日在社交媒体上发表声明说,他对暴力事件表示震惊,已就此事与以色列总统赫尔佐格通电话。荷兰首相斯霍夫当天谴责这起暴力事件,并表示将追捕并起诉肇事者。

印尼一火山持续喷发

上万人疏散

印度尼西亚东努沙登加拉省勒沃托比-拉基拉基火山9日继续喷发。这座火山自3日以来多次喷发,已致9人死亡,上万人转移至安全地带。

勒沃托比-拉基拉基火山位于印尼旅游胜地弗洛勒斯岛,3日喷发致9人遇难。此后,这座火山多次喷发,8日喷发的火山灰柱高达一公里。9日早些时候,勒沃托比-拉基拉基火山喷发至少3次。

这座火山附近生活着超过1.6万名居民。据政府部门9日通报,截至前一天晚上,当地约1.07万人已转移至安全地带。疏散仍在继续。

印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国有120多座活火山。印尼火山与地质灾害缓解中心已把勒沃托比-拉基拉基火山的警戒级别提升至最高级。
据新华社微特稿

巴基斯坦一火车站遭爆炸袭击

致20死53伤

新华社伊斯兰堡11月9日电 巴基斯坦官员9日说,该国西南部俾路支省首府奎达火车站当天上午发生一起爆炸袭击事件,初步数据显示,袭击已造成至少20人死亡,53人受伤。

巴基斯坦铁路公司首席执行官阿米尔·阿里·巴洛奇发表声明强烈谴责袭击事件,并证实了上述伤亡数字。

巴基斯坦铁路公司运营总监马利克·沙赫巴兹·巴巴尔告诉新华社记者,初步调查显示,这是一起自杀式炸弹爆炸袭击。爆炸发生在当地时间上午8时20分左右,地点在奎达火车站第一站台旅客进站口。

奎达市警察局高级警司穆罕默德·巴洛奇说,目前巴安全部队、警察和救援人员已赶往现场,伤者已被送往医院救治,奎达市所有医院宣布进入紧急状态。

负责接收伤者的奎达市民医院院长阿拉·努尔告诉新华社记者,由于部分伤者情况危急,死亡人数可能进一步上升。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击,称主要袭击对象是当天在该车站乘车的一支巴基斯坦军人队伍。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明强烈谴责这起袭击,并表示巴政府和军方将全力打击恐怖分子。



大批中国新能源汽车亮相悉尼车展

▲11月8日,在澳大利亚悉尼国际会议中心,观众在奇瑞汽车展台参观。

为期3天的2024年悉尼国际电动汽车展于8日在悉尼国际会议中心开幕,一大批中国新能源汽车品牌在车展上集体亮相,吸引了众多观众前来咨询和试驾。
新华社发

贵州“村BA”图片展巴黎开展

▶11月8日,观众参加贵州“村BA”图片展开幕式。当日,贵州“村BA”图片展在法国巴黎以北的欧贝利耶一家篮球馆开幕,展出二十余幅贵州乡村篮球赛事摄影作品,吸引当地民众前来参观。
新华社发

